[NIABA 6

06bepuHeHne anropuTmos
B LIeNOYKK U KOHBeNepbl

Kak MbI y>xe roBopunu B I1aBe 4, JJI1 MHOTUX aJITOPUTMOB MAaIIMHHOTO 00yye-
HVIS1 O4YeHb Ba)KHOE 3HaUeHMe MMeeT Ollpefie/ieHHOe Ipeobpa3oBaHie JaHHbIX. OHO
HAYMHAETCS C MAaCIITabMpPOBaHV NAaHHBIX U OObeVHEHNs IPU3HAKOB BPYYHYIO,
a TaK)Ke BKJIIOYaeT B cebs mpoliecc Ipeobpa3oBaHMs MPU3HAKOB C MOMOIIBIO He-
KOHTPO/IMPYeMOro 06ydyeHns1, Kak Mbl Bupieny B r1aBe 3. [ToaTomy Gonblas 4acTb
IIPOEKTOB MAILIMHHOTO 00y4YeHus TpebyeT He pa3oBOr0 MCIO/NIb30BAHNUA KAaKOTO-TO
OJJHOTO a/JITOPUTMA, a IIPMMEHEHVS Pa3/IMYHbIX OIlepalyil IpegBapUTeIbHON 006pa-
OOTKM 1 MOfie/ell MaIIMHHOTO 00y4eH s, 00 beMHEeHHBIX B IIeNIOYKY. B aToi1 r1aBe
MBI paccKa)keM, KaK JMCIONb30BaTh Kacc Pipeline, YTOOBI YIIPOCTUTH HPOLiECC
HOCTPOEHMS LieNoYeK IpeobpasoBaHmil ¥ Mofienelt. B yacTHOCTI, MBI yBUAMM, KaK
MOXXHO 00BeMHUTD Kaacchl Pipeline u GridSearchCV mis momcka mapame-
TPOB Cpa3y IO BCEM OIlepaIVisiM IIpeBapUTeNbHO 00paboTKN.

B xadecTBe mpumepa, KOTOPBIN MOJYEPKUBAaeT BAXXHOCTb ITOCTPOEHUs IIeTo-
4eK Mojieneli, MOXKHO NPUBECTM CIydall MpuMeHeHNA AgepHoro SVM k Habopy
JQHHBIX Cancer. 3Ha4MTe/IbHOTO YIyYlIeHUs paboThl MOJENIN MOXKHO JOOUThbCH,
VICTIONIBb30BaB KyIacc MinMaxScaler Jyis MpegBapuUTeIbHON 00pabOTKYM JaHHBIX.
Huoke nmprBOgUTCS POrpaMMHBIIL KOJ, ISl pPa3OueHnst JaHHBIX, BBIYMCIEHNS] M-
HUMYMa U MaKCUMyMa, MacIITabMpOBaHVs JAHHBIX U HOCTpoeHys Mogenmu SVM.!

In[1l]:

from sklearn.svm import SVC
from sklearn.datasets import load breast cancer

! HamomumHaeM, 4TO, IpeXie 4eM MPUCTYNAaTh K HeOCPeSCTBEHHOMY BBIIOJIHEHNIO JAHHOTO
nprMepa (Kak ¥ Mo60ro Apyroro B Hadaje O4epefHOl ceccuy paboOThl Ha KOMIIbIOTEpE), BaM
CefyeT BBeCTM HabOp KOMaH/ IIOATOTOBKI BBIYVC/IMTENbHOI Cpefbl, In [0], IpefcTaBIeHHbII
BO BpesKe B KOHIe pasfena “OcHosHole bubnuomexu u uHcmpymenmuot” B ImaBe 1. — Ipumen. peo.
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from sklearn.model selection import train test split
from sklearn.preprocessing import MinMaxScaler

# BarpyxaemM u pas3bmBaeM aHHEE

cancer = load breast cancer ()

X train, X test, y train, y test = train test split(
cancer.data, cancer.target, random state=0)

# BRIUMCIISEM MMHMMYM M MAKCHUMyM 10 OOyYalIyM IaHHEM
scaler = MinMaxScaler().fit (X train)

In[2]:

# Macmrabupyem obyyanmpie OaHHEE
X train scaled = scaler.transform(X train)

svm = SVC()

# crpomm SVM Ha MacmTabuMpOBaHHEX OOyYalIMX TaHHEX

svm.fit (X train scaled, y train)

# MacwrabupyeMmM TeCTOBHE LAHHEE ¥ OLEHMBAEM KauyeCTBO Ha

# MacwTabMpOBAHHEX LaHHEX

X test scaled = scaler.transform(X test)

print ("llpaBunbHOCTE Ha TecToBOM Habope: {:.2f}".format (
svm.score (X_test scaled, y test)))

Out[2]:

[IpaBUNBHOCTL Ha TecToBOM Habope: 0.95

OT60p napameTpoB C UCNONIb30BAHMEM
npeABapuTeNbHoOi 06paboTKK

Tenepnb mpemoONnOXnM, YTO MBI XOTUM HaiTH 60/Iee ONTMMAaIbHbIE TapaMeTPhl
UL Mofienu Kimacca SVC ¢ momouibio pyHkumu GridSearchCV, paccMOTpeHHOI
B r1aBe 5. Kak HaM 310 czienaTh? HamBHBIN OAXO[ MOXKET BBIITIALETD CAEAYIOLUM
obpasom.

In[3]:

from sklearn.model selection import GridSearchCV
# TONBKO B WIIOCTPATHUBHEX ILEJIsIX, HE MCIOJNB3YHTe 5TOT KOon!
param grid = {'C': [0.001, 0.01, 0.1, 1, 10, 1001,

'gamma': [0.001, 0.01, 0.1, 1, 10, 100]}
grid = GridSearchCV(SVC(), param grid=param grid, cv=5)
grid.fit (X train scaled, y train)
print ("Haun 3Hay npaBUILHOCTM Hepekp mpoeepxm: {:.2f}".format (

grid.best score ))
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print ("Hamn 3Hau mpaBmybHOCTM Ha Tecre: {:.2f}".format (
grid.score (X test scaled, y test)))
print ("Haun nmapamerpu: ", grid.best params )

Out[3]:
Hamn 3Hau NpaBMIIBHOCTM Hepekp npoBepku: 0.98
Hawun 3Hau npaBuibHOCTM Ha Tecre: 0.97
Hawun napamerpr: {'gamma': 1, 'C': 1}

37ech MBI 3aIyCTWIN PeIIeTYaThil MOUCK 1o mapaMeTpam Mopenu SVC, 1crnomnb-
30BaB MacLITaOupoBaHHble aHHble. OFHAKO HIOAHC 3aK/TI0YAETCSI B TOM, KaK MBI
ceirqac ato caenanu. [Ipu MacutabupoBaHu JAHHBIX MBI VICIIO/Ib30OBAIIN 8Ce 0aHHbLE
06yuaroujezo Habopa, YTOOBI BEIYMCIUTD MUHVIMA/IbHBIE Y MaKCYMaJIbHble 3HaUeHNs
IPY3HAKOB. 3aTeM MBI UCIIONIb3YeM MACUimabuposartvie 00yuarousue 0aHHble, 9T00bI
3aIyCTUTD HALl PEIIeTYAThI MTOUCK C MCIIOIb30BaHMEM [IePEKPECTHOI IPOBEPKIL.
[Tpu xaxxoM pasbyeHNy IepeKpecTHON MPOBEpKYM OfHA YacTh MCXOJHOTO 00yda-
IOIero Habopa CTAHOBUTCS TPEHVPOBOYHBIMY OJIOKaMI, a Apyras 4acTb — IIPOBe-
pouHBIM 6710KOM. IIpOoBepOYHBIiT 610K UCIIONB3YeTCs /IS OLEHKY paboThl 00ydeH-
HOJI MOJie/IM Ha HOBBIX ZaHHBIX. OJfHaKO MBI y>Ke MCII0/Ib30BaIi MHPOPMALNIO, CO-
lep>KaIllylocs B IIPOBEPOYHOM OJI0Ke, KOIjja MaclITabupoBa JaHHble. BcioMHumM,
YTO IMPOBEPOYHBIN OIOK B KaXK/[OM pa3OMeHny mepeKpecTHON MPOBEPKY SABISETCS
9JacThI0 oOydJaromiero Habopa, a Mbl MCIIOIb30Ba/IN MH(POPMALIMIO BCero obyJarole-
ro Habopa I IoVMCKa MPaBIUIBHOTO MaciiTaba JaHHBIX. Mol nomyuum cosepuieHHo
opyzoe npedcmasetie Ho8vlx darHblx 8 modenu. HoBble faHHBIE (CKa)keM, IpefiCcTaB-
JIeHHbIE B BIJIe TECTOBOTO Habopa) He OyAyT MCII0/Ib30BAHBI IPY MACIITAOMPOBAHNY
00y4aloLIMX TAaHHBIX I MOTYT VIMETb 3HAYeHNsI MUHMMYMa I MaKCUMyMa, OT/Ii4a-
IoLIMecs: OT 3HAYeHMIT MUHMMYMa U MaKCMyMa IjIs 00y4alonx JaHHbIX. B creny-
folleM mpuMepe (puc. 6.1) mokasaHo pasmnyye MeXAy 06paboTKOI JaHHBIX B XOfe
IIepEKPECTHON NPOBEPKU U UTOTOBOM OLI€HKOI.

In[4]:

mglearn.plots.plot improper processing()

Takum o6pasom, pa3OreHNs TePeKPECTHOI IIPOBEPKN He IO3BONMAIT O0rblie
aJIeKBaTHO MOJe/NMVPOBATh HOBBIE JaHHbIe. MBI yxxe “Tiofgemmich” nHbopManye,
cofiep>Kalleiicst B 9TuX 6710KaX, ¢ MOJe/blo. DTO IpUBELeT K Ype3MEPHO ONTUMM-
CTUYHBIM pe3y/IbTaTaM IepeKpeCcTHOI IPOBEPKY U, BOSMOXKHO, K BBIOOPY cyborII-
TUMa/IbHbIX ITAPAMETPOB.
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MNepekpecTHas npoBepka

I I

% %)

TPEHMPOBOYHbIE BNOKM MpoBepoyHbIi 610K TecToBbI HAGOP

MporHo3 ans TecToBoro Habopa

SVC predict

7 B/ —

TPEHMPOBOYHbIE BNOKM MpoBepoyHbIi 610K TecToBbI HAGOP

Puc. 6.1. Vcnonv3osanue danHvix: npedsapumenvHas obpabomka
biHeceHA 3a npedesvl YUK/ nepeKkpecmHoti nposepKu

Yro6b1 060iiTH 3Ty mpobIeMy, pasbuennss Habopa JaHHBIX BO BpeMs Ilepe-
KPEeCTHOJ IIPOBEPKY JO/DKHBI OBITh BBIIONHEHBI 1eped npeosapumenvHoil o06pa-
6omxoii danHvix. JI10607 mpoljecc, M3BAEKAOINIT 3HAHUS U3 JaHHBIX, JJO/DKEH
OCYIIECTB/IATbCA Ha oOydarolleil 4acTy Habopa JaHHBIX, ¥ IOITOMY €ro ClefyeT
pasMecTUTb BHYTPY LMKJIA IIEPEKPECTHON IIPOBEPKIL.

Jlna pemenus aToit 3afaun B 6ubmoteke scikit-learn Hapsany ¢ gyHkiue cross
val score n ¢yHkuumeit GridSearchCV Mbl MOXXeM BOCIIO/Ib30BaThCS K/IACCOM
Pipeline. Knacc Pipeline mo3BomsieT “CKeMBaTh’ HECKOIBKO Oneparyii 06pabot-
KV JAaHHBIX B €VHYI0 Mofienib 6ubmotekn scikit-learn. Kimace Pipeline npemycmarpu-
BaeT MeTofibpl fit, predict U score U MMeeT BCe Te XKe CBOVICTBA, YTO U JII0bas Mo-
nenpb B 6ubmoteke scikit-learn. Yamie Bcero kmacc Pipeline ucnonbpsyeTcs st 00b-
eIVIHeHMsI OTlepalinil IpeJBapUTeIbHON 00paboTKM (HampuMep, MacITabupPOBaHNIS
JIAaHHBIX) C MOJIE/IbI0 KOHTPO/IVPYEMOTO MAIIVIHHOTO 00y4YeHNs TUIIA KIacCU(UKaTopa.

lMocTpoeHne KoHBellepoB

[laBaiiTe MOCMOTPMM, KaK MBI MOXKEM MCIOTb30BaTh KIacc Pipeline, 4To6bI
ocyuecTBUTb obydeHne SVM-Mozeny nocie MacTabypoBaHus JAHHBIX C IIOMO-
bI0 K1acca MinMaxScaler (Ha 3TOT pa3 He Oy[ieM MCIIONb30BATh PeIIeTYaThIi
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nouck). IIpexxzie Bcero Mbl co3fiaeM 00'beKT-KOHBeTiep, IepefjaB eMy CIIMCOK Heob-
XO[MMBIX 9TanoB. Kaxkaplil aTam npecTasisieT co60I KOPTEX, COTEeP>KALINI UM
(mobas cTpoka Ha Ball BEIOOP?) M 9K3EMIULAP MOJEIIL.

In[5]:
from sklearn.pipeline import Pipeline
pipe = Pipeline([("scaler", MinMaxScaler()), ("svm", SVC())])

3mech MBI CO3JJa/MM [Ba 9TAlla: IEPBBIN 9Tall, HA3BAaHHBIN "scaler", ABIsAeTCA
3K3eMIIAPOM Kjacca MinMaxScaler, a BTOPOi, Ha3BaHHbBIN "svm", ABIAETCA K-
3eMIUIIpOM Kiacca SVC. Termepb Mbl MOXKeM IIOCTPOUTDb KOHBeiep TOYHO TaK XKe,
Kak 1 06y Apyryio Mofienb B 6ubmmoreke scikit-learn.

In[6]:
pipe.fit (X train, y train)

B nmannom cinyvae merop pipe.fit cHavanma BbI3bIBaeT Mmerop fit 06b-
eKTa scaler, mpeo6pasyeT obydaromiye ZaHHbIE, MCIONb3yd OOBEKT Kilacca
MinMaxScaler, U HaKOHel CTPOUT Mofenb SVM Ha 0CHOBe MacIITabMpOBaHHBIX
faHHBIX. YTOOBI OIIEHUTH MPABUIBHOCTH MOJIE/IM HA TECTOBBIX HaHHBIX, MBI IIPO-
CTO BBI3bIBaEM METOJl Pipe.Sscore.

In[7]:

print ("[lpaBMiIbHOCTE Ha TecToBOM Habope: {:.2f}".format (
pipe.score(X test, y test)))

Out[7]:

[lpaBUNBHOCTL Ha TecToBOM Habope: 0.95

Korga mbl BbI3bIBaeM MeTOJ pipe.score, CHayajaa TeCTOBbIE JAHHBIE Mac-
IITabMPYIOTCA € MOMOLIbI0 00beKTa Klacca MinMaxScaler, a 3aTeM K MacIITa-
OMpOBaHHBIM TECTOBBIM [JAHHBIM IPUMEHAETCS IOCTpoeHHas Mogens SVM (mmpo-
JICXOUT BBI30B METOfA Score 0ObeKTa svm). BULHO, 4TO NMpUBeJEeHHBII BHIBOJ,
UJEHTIYEH Pe3y/IbTaTy, KOTOPbIil MBI IIOTy4IIN, MCIIO/Ib30BAB IPOTPAMMHBIIT KOF
B Hayajle IJIABbI, KO/l BBIIOJHAIN IIpeoOpasoBanus Bpy4Hyo. C HOMOLIbIO KOH-
Belfepa MbI IIPOCTO COKPATWINM IPOTPAMMHBIIl KOJ, HeOOXOUMBIIL /IS peannsa-
LM TIpoliecca “IpefBapuTenbHas oopaboTka + Knaccudukanys’. OgHAKO IJTaBHOE
IPENMyIeCTBO KOHBelepa 3aK/II04aeTCsl B TOM, YTO Ceifdac Mbl MOXXeM JICIIO/Nb30-
BaTh 9Ty OTAEIbHYIO MOJIE/Ib B KaueCTBe apryMeHTa QyHKIUM cross_val score
i o6beKTa Kmacca GridSearchCv.

23a OIHVIM VICK/ITIOUEHNEM: MA HE NO/DKHO COIEPIKaTh IIBOI‘/'[HOIV/I CUMBOJI IOJYEPKMBAHNUA __ .
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WUcnonb3oBaHue KOHBeliepa, NOMeELLEHHOrO0
B 00bekT GridSearchCV

Vcnonp3oBaHye KoHBeliepa B 00bekTe GridSearchCV aHalOIMYHO MCIIOIb30-
BaHUIO /100071 ipyroit Mogeny. Mbl 3a7jaeM CeTKy ITapaMeTpOB /LA IIOVICKA 1 CTPO-
UM 00BeKT Knacca GridSearchCV Ha OCHOBe KOHBelepa 1 CeTKU IapaMeTpOB.
OpHako Tenepb olpefe/ieHNe CeTKM IapaMeTPOB BBIIJIAAUT HECKONIbKO MHaye:
IJIA KaXKIOoro IapaMeTpa HaM HY>KHO yKas3aTb 3Tall KOHBelepa, K KOTOpPOMY OH
otHocutcsa. Oba mapaMeTpa, KOTOpbIe MBI XOTUM OTKOPPEKTMPOBaTh, C U gamma,
ABNAIOTCA ITapaMeTpaMy Kiacca SVC, T.e. OTHOCATCA KO BTOPOMY 3Tamy. Mbl Ha-
3Ba/M 3TOT 3Tan "svm". CMHTAKCHUC, TO3BO/AIINI HACTPOUTD CETKY ITapaMeTPOB
VI KOHBeliepa, IpefycMaTpUBaeT, 9YTO /A KaXKLOTO IapaMeTpa Hafo yKa3aTb
UM 9Talla, [Ba CUMBOJIA NIOAYEPKUBAHNA U MMsA IapaMeTpa. UToObI BBIIOIN-
HUTb MOVCK IO IapaMeTpy C I Mofenu Kiaacca SVC, Mbl B KadecTBe KiTo4a (ceT-
Ka IIapaMeTpOB NPeCTABIAET cOO0I CTOBaphb) MO/KHBI 3aaTh "svm__ C", 3aTeM
TY JKe CaMyI0 IIpOLeJypPy HY>KHO BBIIIOJIHUTD J/IA ITapaMeTpa gamma.

In[8]:
param grid = {'svm_ C': [ / ' r 1, 10, 1
'SVTTl_gamma': [ ’ ’ ’ ’ ’ 11
3ajjaB CeTKy NapaMeTpOB, MBI MOXeM MCIIOIb30BaThb OOBEKT Kaacca
GridSearchCV 0ObIYHBIM 0OPa3oM.
In[9]:

grid = GridSearchCV(pipe, param grid=param grid, cv=5)
grid.fit (X train, y train)

print ("Haun 3HaueHMe NPaBMILHOCTM MEpPeKp nposepku:{:.2f}".format (
grid.best score ))
print ("[IpaBmunbHOCTE Ha TecToBOM Hatope: {:.2f}".format (

grid.score (X test, y test)))
print ("Hawryume napamerpe: {}".format (grid.best params ))

Out[9]:

Hawuy 3HaueHMe NPaBWILHOCTM Iepekp mnposepku: 0.98
[lpaBUABLHOCTE Ha TeCTOBOM Habope: 0.97

Hamnyumre napaMeTpe: {'svm C': 1, 'svm gamma': 1}

B ormmunme o1 penieTyaToro noKucKa, BHIIIOTHEHHOTO PaHee, TENephb I KaXK[0-
ro pasbyeHns IepeKpecTHON MpoBepky 00beKT Kracca MinMaxScaler BbINOI-
HAET MacIITabypoBaHMe AAHHBIX, VICIIONb3ys JIMIIb oOydaromye 6710ku pasbue-
HUIT, @ 3HAYNT, MHGOPMALMA TECTOBOTO 0/10Ka He TepefaeTcss MOJie/N Py ITONCKe
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napameTpoB. CpaBHIUTE BBIIIONHEHNE TIePeKPeCTHOI IPOBEPKM M UTOTOBOI OILleH-

K1 Terepsb (puc. 6.2) u panee (cMm. puc. 6.1).
In[1l0]:

mglearn.plots.plot proper processing()

MepekpecTHas npoBepka

SVC fit SVC predict

% Aozl ]

TpeHNPOBOYHbIE 610KK MpoBepoyHbIi 610k

MporHo3 ans TectoBoro Habopa

SVC predict

1

% |

TpeHUpoBOYHbIE 610KM MpoBEPOYHBI 610K

Puc. 6.2. Vcnonv3osanue 0aHHbIX: npedsapumenvHas 06pabomxa Hympu yuka
nepexpecmoti nposepku (Ucnonvsyemcs Koueetiep)

HOCTIC,IICTBI/I}I YTE€49KN I/[H(i)OpMaLU/II/[, BOSHI/IKaIOH.IeI?[ B XO1€ HepereCTHOf/l npo-

BepPKM, 0OYC/IOB/IEHbI XapaKTepoOM IIpefBapuTe/IbHOM 06paboTku. Macmrabupo-

BaHM€ JaHHbIX C VICIIO/Ib3OBAHVIEM IIPOBEPOIHOI'O 6HOKa, KakK IIpaBMJIO, HE VIMEET

CEPbE3HDBIX HOC)’ICI[CTBI/II?I, B TO Bp€M:A KaK MCIIOIb30BaHME IIPOBEPOIHOIO 61moka

OJIA BbIOCTICHUA N 0T6opa IIPU3HAKOB MOXET IIPUBECTU K CYIIECTBEHHO pa3in4da-

OIMMCA pe3ynbTaTaM.

WUnnioctpauma ytreukn unpopmauun

3aMevaTe/bHBIN NIPYMep YTedKM MHGOPMALUY NIPY MPOBENEeHNN IepeKpecT-
HOIl mpoBepku AaH B KHure Hastie, Tibshirani, Friedman The Elements of
Statistical Learning, a 35ecb Mbl IIpUBefieM aJJalITMPOBAHHbIN BapuaHT. Paccmo-
TPUM CHHTETHYECKYIO 3afady perpeccun co 100 nabmropernsamu un 10 000 mpu-
3HAKOB, KOTOpbI€ M3B/IEKAIOTCA HE3aBUICUMO JPYI OT ApYyra U3 rayCCOBCKOIO
pacrnipefienenns:A. Takyke M3 TayCCOBCKOTO pacIipefielieHus Mbl CTeHepupyeM 3a-

BUCUMYIO IIEPEMEHHYIO.
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In[l1l]:

rnd = np.random.RandomState (seed=0)
X = rnd.normal (size=(100, 10000))
y = rnd.normal (size=(100,))

ITpn TakoM criocobe cospanysA Habopa TaHHBIX B3aMMOCBA3b MEXY JAHHBIMU X
¥ 3aBUCUMOI ITIePEMEHHON ) OTCYTCTBYeT (OHV HEe3aBUCVIMBI), IIO9TOMY HEBO3-
MOYKHO TIOCTPOUTDH MOJIe/Ib Ha 3TMX JAaHHBIX (MOJe/IY HedyeMy HaydmThcA). A Te-
Iepb MBI CHe/aeM crefykomee. Bo-nepBbIX, BbibepeM caMble MH(GOPMATHBHBIE
NpM3HAKM C IIOMOLIbI0 MeToa SelectPercentile, a 3aTeM OLIEHMM Ka4ecTBO
PerpeccronHoN MOfieNy Klacca Ridge ¢ OMOIIbIO TEPEKPECTHOI TPOBEPKIL.

In[l2]:

from sklearn.feature selection import SelectPercentile,
f regression
select = SelectPercentile(score func=f regression,
percentile=5) .fit (X, y)
X selected = select.transform(X)
print ("¢opma maccumea X selected: {}".format (X selected.shape))

Out[l2]:
dopma maccuBa X selected: (100, 500)

In[13]:
from sklearn.model selection import cross val score
from sklearn.linear model import Ridge
print ("[[paBMIIBHOCTL IEPEKP NPOBEPKM (CV TOJbkKO mysa ridge): {:.2f}"
.format (np.mean(cross val score(Ridge(), X selected, y,
cv=5))))

Out[13]:

[[paBUIILHOCTL MEPEKpP NPOBEPKM (Cv Tojbko nnsa ridge): 0.91

Cpennee sHaueHre R?, BbIYMCTIEHHOE B pe3y/ibTaTe IIepeKpecTHON IPOBEpKI, paB-
Ho 0,91, yTo yKasbIBaeT Ha OYeHb XOpolllee Ka4eCTBO MOfieN. SICHO, YTO JaHHBIIi
pe3y/braT He MOXKeT ObITb IIPABIJIBHBIM, IIOCKO/IBKY HAIllM JAHHbIE ITOTyYeHbI CO-
BEpIIEHHO CTy4YaltHbIM 06pa3oM. To, 4TO MpOoM30LITIO 31ech, 06YC/IOBIEHO TeM, YTO
u3 10 000 cy4aiiHBIX MPU3HAKOB ObUIM BBIOPAHBI HEKOTOPbIE XapaKTePUCTUKIL,
KOTOpBIe (II0 YMCTOI CTYYaifHOCTH) VIMEIOT CWJIbHYIO KOPPEJIAIINIO C 3aBUCUMOI
nepeMeHHOI1. [T0CKO/IbKY MBI OCYILIeCTB/IA/IN OTOOP NIPU3HAKOB 6He TIePeKPEeCTHOM
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IPOBEPKY, 3TO MO3BOMIMIO HAM HAWTU NPU3HAKM, KOTOPble KOPPEIMPOBAIIN
C 3aBMCUMOJT IIepeMEHHOIT KaK B oOydJarolieM, Tak U B TeCTOBOM Oyokax. VH-
dbopmarys, KoTopass “mpocounaacy’ U3 TECTOBBIX HAOOPOB, OblIa OYeHb MH-
(dbopMaTUBHOI ¥ IpUBeIa K BeCbMa HepealMCTUYHBIM pe3ynbraTtaM. JlaBarite
CPaBHMM 3TOT Pe3y/IbTaT C Pe3y/IbTaTOM IIPABMIbHOI NTePEKPECTHON MpOBep-
KM, VICTIO/Ib3YIOLIeN KOHBENep.

In[14]:

pipe = Pipeline([("select",
SelectPercentile(score func=f regression,
percentile=5)),
("ridge™, Ridge())])
print ("l[lpaBUIBLHOCTL NEPEKP NPOBEpkM (koumenep): {:.2f}".format (
np.mean (cross_val score(pipe, X, y, cv=5))))

Out[14]:

[[paBMWIJIBHOCTL INEPEKP NPoBepku (koHBenep): -0.25

Ha 3ToT pas MblI Ionmy4daeM ompuyarmenvHoe 3HaUYeHMe R’, 4TO yKasbIBaeT
Ha OYeHb I/IOX0e KadecTBO Mozen. Korpa vcnonbsyercs KoHBevep, 0T6Op mpu-
3HAKOB OCYILECTB/IACTCA 6HymMpu UK/IA IePeKPECTHOI IIPOBEPKI. DTO O3HAYAET,
4TO 11 0TOOpA IMPU3HAKOB MOTYT MCIIO/IB30BAThCA TOMBKO OOyUaroliye 610K,
a He TecToBBIT 6710K. [Tpouenypa or6opa IpU3HAKOB HAXOUT XapaKTePUCTHKIL,
KOTOpBIe KOPPENMMPYIOT C 3aBUCUMOI IIepeMeHHO B oOydJaromeM Habope, HO,
IIOCKO/IBKY JJaHHBIE BBIOPAHBI CTy4allHBIM 00pa3oM, B TeCTOBOM Habope Koppe-
JALMY MEXIY HaliIeHHbIMM IpY3HAKaMU U 3aBVICHMMOJ IIepeMeHHON He 0OHa-
pyxuBarorcs. B aToMm mpumepe ycTpaHeHye yTedku MHGOpPMALUY IpyU BIOOpe
IPU3HAKOB IIPMBENO K MOMYyYEHMIO IBYX B3aMMOMCK/IIOYAOIIMX BBIBOJOB O Ka-
YecTBe MOJIE/N: MOJIe/Ib Pab0oTaeT OYeHb XOPOIIIO U MOJIe/ib BOOOIIIe He paboTaer.

06wuin nuTepdeinc KoHBenepa

Kiacc Pipeline He orpaHM4uBaeTcs IpegBapUTEIbHON 00pabOTKOM U Kitac-
cu¢uKanyerr; ¢ ero MOMOLIbI0 MOXXHO 00BEINHNUTD TH0060e KOMMYECTBO MOZE/IEIL.
Hanpumep, MOXXHO cO3/iaTh KOHBeliep, BK/IIOYAIOLINIT B ce0s BbIJjelieHNe ITPU3Ha-
KOB, OTOOp MPM3HAKOB, MACIITAOMPOBaHME U KIaCCUPUKAINIO, B OOIEN CIOX-
HOCTU 4YeThIpe 3Tama. KpoMe TOro, moc/ieqHNM 3TalloM BMeCTO KIacCU@UKanm
MOYXeT OBITh perpeccsi Wiy KiacTepusarys.
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EnnHcTBeHHOE TpeboBaHMe, IpeAbABIsieMOe K MOfIe/IIM B KOHBelepe, 3aKIIo-
YaeTcsa B TOM, YTO BC€ STaIllbl, KpOMe IOC/IENHErO, JO/KHbBI UCIIOIb30BaTh METO,
transform, 4TO MO3BOINUT UM CT€HEPUPOBATb HOBOE MPENCTABIEHE JAHHbIX, KO-
TOpOe MO>KHO OyfIeT MCIIONIb30BaTh Ha CIeAYIOIIeM JTalle.

IIpn BoI3OBE MeTofla Pipeline. fit KoHBeliepa, IOOYEPENHO BHI3bIBAETCA Me-
top, £it, a 3aTeM MeTon transform KaX/oro srama, IpuieM BBOfHasA MHPOPMa-
VA TIpefcTaBisgeT coboil BBIBOA MeTofja transform s MpeAbIAYIIero STalma.
JIns mocnegHero sTana KoHBeiiepa IIPOCTO BhI3bIBaeTCA MeTof, fit.

OnycTuB HEKOTOpBIE MEJKNE JeTall, BCe BbIIeCKa3aHHOE MOYKHO Pealn30BaTh
C TIOMOIIBIO IIPOTPAMMHOT0 KOJa, NMpUBejeHHOTo HiKe. CreflyeT IOMHUTD, YTO
nmapaMeTp pipeline.steps ABIAETCA CIOMCKOM KOPTEXEN, IIO3TOMY 3Ha4YeHIe
pipeline.steps [0][1] ABndAeTca mepBOil MOJENbIO, A pipeline.steps [1]
[1] — BTOpOI MOMENIBIO U T.J.

In[l1l5]:

def fit(self, X, y):
X transformed = X
for name, estimator in self.steps[:-1]:
# nepebrupaem BCe 3TamEl, KpoMe IIOCJIELHEI'O
# monmroHseM M mpeobpasyeM NaHHEE
X transformed = estimator.fit transform(X transformed, y)
# ocymecTBysIeM NOATOHKY HAa IIOC/IeOHEM s3Talle
self.steps[-1][1].fit (X transformed, y)
return self

[Tpy mporHosMpoBaHUM C MOMOIBIO KOHBelepa MbI OJVHAKOBBIM 006pasoM
npeobpasyeM JJaHHbIE Ha BCeX 3TAIlaX, KpOMe IIOCTIEfHETO, a 3aTeM BbI3bIBaeM Me-
To predict Ha ITOCIeTHEM dTalle.

In[l6]:

def predict(self, X):
X transformed = X
for step in self.steps[:-1]:
# mepebupaeM Bce STamkl, KPOMe IOCJEIHEIO
# npeobpasyeM LaHHEHE
X transformed = step[l].transform(X_ transformed)
# mosyyaeM NpOT'HOBH Ha MOCJIEOHEM 5Tame
return self.steps[-1][1].predict (X transformed)

Ha puc. 6.3 nponmocTprpoBaHa paboTa KOHBelepa, BKIIOYAIONIEro Ba MOJIU-
¢uxaropa, T1 n T2, n knaccudukarop (Classifier).
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pipe = make_pipeline(T1(), T2(), Classifier())

T T2 Classifier

pipe.fit(X, y)

T1.fit(X, y)
X—P T

Ti.transform(X T2.fit(X1, y)
» X1 » 1

T2.transfrom(X1) Classifier.fit(X2, y)
» X2 >

(lassifier

pipe.predict(X’)
X T1.transform(X’)

Puc. 6.3. Cxema Konseilepa, npeOHA3HAUEHH020 0715 00YHUeHUS U NOTYHeHUSI NPOZHO306

’ 1T2.transf0rm(x’1) s Classifier.predict(X’2) [}
X' 1—X"2 >

Ha camom pene koHBetiep MOXKeT uMeTh U 6onee obmmit Buz. Vicnonb3oBaHue
MeTofia predict Ha MOCTEHEM JTalle KOHBeliepa He sIB/ISETCS 00s3aTeNbHBIM
TpeboBaHMEM, ¥ MbI MOI/IM OBl CO3[aTh KOHBeNiep, KOTOPBIT COTEP>KUT KIACChI
scaler u PCA. 3aTeM, IIOCKO/IbKY IOC/IeqHMiT mar (06beKT Kmacca PCA) MCIIONb-
3yeT MeTOf transform, Mbl MOI/IM ObI BBI3BAaTh MeTOX transform KOHBeliepa,
4TOOBI IIOJTYYNTh BBIBOA MeToAa PCA.transform, IPUMEHEHHBIN K TaHHBIM, KO-
TOpble ObII 00paboTaHbl Ha HpefbIAyIieM dTame. [locmeqHnit aTam KoHBeitepa
TpebyeTcst TONBKO IS IpUMeHeHusA MeTofa fit.

Yno6HbIN cnoco6 NnocTpoeHNsA KOHBeNnepoB
¢ nomoubio pyHKuum make_pipeline

ITocTpoeHne KOHBeliepa ¢ IIOMOILbIO BBIIIEONVICAHHOTO CMHTAKCIICA MHOIZA BbI-
IJIAUT HEMHOTO TPOMO3JIKVM, ¥ OOBIYHO HeT HeOOXOAVIMOCTY BPYUYHYIO IIPUCBa-
UBaTh MMA KaxaoMy stamy. CymecTByeT ygobHasa pyHkuna make pipeline, Ko-
TOpas MO3BOJIAET CO3[laTh KOHBENEP M aBTOMATUYECKU IIPUCBOUTD UMA KaXXKgOMY
3TaIly, MCXOJA 13 ero Kaacca (HallOMHIUM, YTO KK/BII 3TaIl MpeAcTaBIAeT coOoi
KOPTeX, COfiepyKaluil uMA 1 9K3eMIUIAp Mopem). CHMHTaKCHC BbI30Ba QYHKIIMN
make pipeline BBIVIAOUT CIEAYOLIMM 06pa30M.
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In[17]:

from sklearn.pipeline import make pipeline

# cTaHpapTHEN! CUHTAKCHUC

pipe long = Pipeline([("scaler", MinMaxScaler()), ("svm",
SVC(C=100))1)

# COKpameHHED! CUHTAKCHUC

pipe short = make pipeline (MinMaxScaler(), SVC(C=100))

OO0 beKThI-KOHBeIePbI pipe long u pipe short BBHIIIOMHSAIT OOHY U TY K€
HOC/Ie[IOBATe/IbHOCTD OIlepalnii, HO B ClIydae ¢ 00beKTOM pipe short mmeHa

3TAIOB NPUCBANBAIOTCA aBTOMATN4eCK. Mbl MO>KeM B3ITIAHYTb Ha aBTOMaTu4ec-
KI CTeHepyPOBaHHbIE VIMEHA 3TAIIOB C IIOMOIIbIO aTpnbyTa steps.

In[1l8]:

print ("3ranu KOHBeﬂepa:\n{}".format(pipe_short.steps))

Out[1l8]:

STanH KOHBEMEpaA:
[ ('minmaxscaler', MinMaxScaler (copy=True, feature range=(0, 1))),
('sve', SVC(C=100, cache size=200, class_weight=None, coef0=0.0,
decision function shape=None, degree=3, gamma='auto',
kernel="'rbf', max iter=-1, probability=False,
random state=None, shrinking=True, tol=0.001,
verbose=False)) ]

Kak Bupnre, sTanaM KoHBeliepa ObIIM IPUCBOEHBI MMeHA minmaxscaler
u svc. B obmem cyyae nMeHa 3TaloB — 3TO IMPOCTO Ha3BaHMA KIACCOB, HAIIM-
CaHHble CTPOYHBIMIU OyKBamM. EC/IM HECKOTBKO 3TAaloOB MCIONb3YIOT OAVH Y TOT
Ke KJIace, K ero MMeH! J00aB/IsieTCss HoMep.

In[1l9]:

from sklearn.preprocessing import StandardScaler

from sklearn.decomposition import PCA

pipe = make pipeline(StandardScaler(), PCA(n_components=2),
StandardScaler())

print ("Sranu xouseiepa:\n{}".format (pipe.steps))

Out[1l9]:

Sranel KOHBEMepa:

[ ('standardscaler-1', StandardScaler (copy=True, with mean=True,
with std=True)), ('pca', PCA(copy=True, iterated power=4,
n_components=2, random state=None, svd solver='auto', tol=0.0,
whiten=False)), ('standardscaler-2', StandardScaler (copy=True,
with mean=True, with std=True))]
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V3 storo BBIBOAA BM/HO, YTO IEPBBINl 3TAN C HUCIONH30BaHUEM OOBEK-
tTa StandardScaler Obu1 HasBaH standardscaler-1, a BTOpOIl —
standardscaler-2. OgHako B JaHHON CUTyaL UM 6bU10 ObI JIy4lIlle MCIIO/Ib30BaTh
apXUTEKTYPy KOHBeliepa C sBHBIM) MMeHaMU, YTOObI IIPUCBONUTD 9TariaM Oojee co-
IeprKaTe/ibHble Ha3BaHMA.

Pa6orta c atpubytammn sTanoB

YacTo HY)XHO YTOYHUTH 3Ha4eHMsA aTPUOYTOB OJHOTO U3 ITAIIOB KOHBellepa,
HarpuMep Ko3(d UIVEeHTH! TMHENHON MOJeNV MM KOMIIOHEHTBI, M3BIeKaeMble
¢ moMoIbI0 06bekTa Kmacca PCA. CaMblil IPOCTOI CIIOCO6 HOMY4NTh MOAPOOHYIO
uHpopManmio o6 sTamax KOHBeliepa — BOCIIONIb30BATbCSA aTpuOyTOM named
steps, KOTOPBIil AB/IAETCA CIOBAPEM C UMEHAMM 3TAIlOB ¥ MOJE/IAMIU.

In[20]:

# nmomroHseM BapaHee 3afaHHEN KOHBeMep K Habopy HaHHEX cancer
pipe.fit (cancer.data)

# M3BBIEKaeM IEpBHE OBe IVIABHEE KOMIIOHEHTH Ha sTame “pca”
components = pipe.named steps["pca"].components

print ("®opma components: {}".format (components.shape))

Out[20]:

dopma components: (2, 30)

Pa6oTa c atpubytamu KoHBelnepa,
nomeuleHHoro B 06bekT GridSearchCV

Kak MbI roBOpM/INM paHee B 3TON ITaBe, OJJHA U3 ITIABHBIX MPUYNH UCIIOIb30-
BaHIA KOHBEepOB — 3TO BBIIOJIHEHNE pelleTyaroro mnoncka. Obuepacnpocrpa-
HeHHasA 3afjaya — IOAYYUTh JOCTYI K HEKOTOPHIM 3TallaM KOHBeliepa BHYTpU
o6bekTa GridSearchCV. JlaBajiTe 3aIyCTUM peleTYaThblil MTONCK I/IA KIaccudim-
Katopa LogisticRegression Ha Habope JaHHBIX CaNCEr, UCIONIb30BAB KIaCChI
Pipeline u StandardScaler, 4TOOBI OTMacCIITaOMpPOBATh JJAaHHBIE IIEpef TeM,
Kak Ilepefarh UX B Knaccupukarop LogisticRegression. CHadama Mbl cO3laeM
KOHBelfep ¢ momolpio GyHKIVM make pipeline.

In[21]:

from sklearn.linear model import LogisticRegression
pipe = make pipeline(StandardScaler(), LogisticRegression())
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Ilamee MbI co3maeM ceTKy mapaMeTpoB. Kak o0bscHANOCH B I7naBe 2, ma-
pameTp perynapusanuy C IO3BONAET HACTPOUTb MOJENDb JIOTMCTUYECKON pe-
rpeccun (kmacc LogisticRegression). Mbl ncnonb3yem norapudMmudeckyo
CeTKy Ji/Id 3TOTO IapaMeTpa, IOMCK OCYIIECTBIAETCA B [AMalla30He 3HAYEHUN
or 0.01 go 100. ITockombKy MbI ucronb3oBanu QyHKINIO make pipeline,
nMsa sTana LogisticRegression 3amuMchiBaeTCsd B HIDKHEM PETUCTPE Kak
logisticregression. YToObl HaCTPOUTH 3HAYEHME MapaMeTpa C, Mbl JOJDKHBI
3aJlaTh CETKy IIapaMeTpoOB B Bufie aTpubyTa logisticregression C.

In[22]:

param grid = {'logisticregression C': [ ’ . L, 10, 1}

/1 xaxk 06bIYHO, MBI pa3buBaeM HaOOp HAHHBIX Cancer Ha 0Oy4YaroMMIil ¥ TeCTo-
BBIT HAOOPBI, ITOCTIE Yero 3aIlyCKaeM pelleTyaThblil MOUCK.

In[23]:

X train, X test, y train, y test = train test split(
cancer.data, cancer.target, random state=4)

grid = GridSearchCV(pipe, param grid, cv=5)

grid.fit (X train, y train)

BosHukaeT Bompoc: KakuM 006pa3oM MbI CMOXKeM YBUAETb K03 duimeHTh!
HaWIy4IIell MOJIeM IOTUCTUYIECKON perpeccuit, KOTopble ObUIN Hal/IeHbI C IIOMO-
bl 00beKkTa Kimacca GridSearchCV? Bee mpocTo: U3 I/IaBbI 5 MBI 3HaeM, YTO
HaWIy4lllasg MOJeENb, HallIeHHas ¢ IIOMOLIbI0 Kimacca GridSearchCV u mocrpo-
eHHas Ha BCeX OOYyYaIOLIVX JAaHHbBIX, BCETla XpaHUTCA B arpubyre grid.best
estimator .

In[24]:

print ("Jlyumas momene:\n{}".format (grid.best estimator ))

Out[24]:

Jlyumas Momelb:

Pipeline (steps=[
('standardscaler', StandardScaler (copy=True, with mean=True,
with std=True)),
("logisticregression', LogisticRegression(C=0.1,
class weight=None, dual=False, fit intercept=True,
intercept scaling=1, max iter=100, multi class='ovr',
n _jobs=1, penalty='l2', random state=None,
solver='liblinear', tol=0.0001, wverbose=0,
warm start=False))])
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B Hamem cnayvyae Hamiaydineii Mopenblo (3HadeHme aTpubyra best
estimator_) ABJIAETCA KOHBENEP, COCTOALNMIL 13 IBYX 3TalloB: standardscaler
un logisticregression. Kak roBopmiaoce panee, HomyunTb MHPOPMALNIO
00 aramne logisticregression Mbl MOXXeM C IOMOIIbBIO aTpubyTa KOHBelepa
named steps.

In[25]:

print ("Sran sormcTMueckol perpeccur:\n{}".format (
grid.best estimator .named steps["logisticregression"]))

Out[25]:

STan JIOTMCTUYECKON perpeccum:

LogisticRegression(C=0.1, class weight=None, dual=False,
fit intercept=True, intercept scaling=1,
max_iter=100, multi_class='ovr', n_jobs=I1,
penalty='12", random state=None,
solver='liblinear', tol=0.0001, verbose=0,
warm start=False)

Tenepn, Korga Mbl HOCTPOWIN TOTUCTUYECKYIO PETPECCHIO, MOXKHO B3I/IAHYTD
Ha perpeccuoHHble K03 duineHTs! (Beca), CBs3aHHbIE C BXOJHBIMI MTPU3HAKAMU.

In[26]:

print ("KosbduumenTn sorucTuueckoit perpeccym: \n{}".format (
grid.best estimator .named steps["logisticregression"].coef ))

Out[26]:

Ko3ddMumMeHTH JIOTUCTUUECKON PEeIPEeCCum:

[[-0.389 -0.375 -0.376 -0.396 -0.115 0.017 -0.355 -0.39 -0.058
0.209 -0.495 -0.004 -0.371 -0.383 -0.045 0.198 0.004 -0.049
0.21 0.224 -0.547 -0.525 -0.499 -0.515 -0.393 -0.123 -0.388

-0.417 -0.325 -0.13911

B pEe3ynpTaTe€ MbI IIOTYINMIN AOBOJIBHOE IJIMHHOE PErpeCCMOHHOE YpaBHEHIIE,
HO OHO ITOJI€E3HO /1A IMIOHMMAaHMA MOJEIN.

HaXOAMM ONTUMaAJIbHble NMapaMeTpbl 3TanoBs
KOHBEVIepa C TOMOLLbIO pelueTyaToro NoOucKa
C moMoIIbI0 KOHBEepOB Mbl MOXKEM MHKAICYIMPOBATh BCe ITAIbI IIPeBa-

putenbHOIT 06paboTKM B ofHOIT Mofenu 6ubmmorexku scikit-learn. Emge ogHo mpe-
MIMYIIECTBO KOHBEEPOB 3aK/TI0YAETCS B TOM, YTO TEIIEPb MBI MOKeM HACIPOUND

Haxopum onTumanbHble napameTpbl 3TanoB KOHBelepa C MOMOLbI0 PeWEeTYaToro NoMcKka | 399

ch06.indd 399 03.05.2017 19:53:36



napamempot npedsapumenvHoil 06pabomiu, UCIIONb3ya Pe3ylIbTaT, MONTydeHHbII
C IIOMOII[BI0 MOJIe/V KOHTPOIMPYEMOTO MAIIMIHHOTO 00y4eHns (T.e. pe3y/bTar pe-
IIEHNA PEerpecCUOHHON WM KIaccuuKalnmoHHou 3agaun). [lpexxpe mpn pabore
¢ HabopoM JJaHHBIX bOStON MBI Iepey MpuMeHeHeM IpeOHeBOIT perpeccun co3za-
Ba/Iy ITOJIMHOMMAJIbHBIE IIPUM3HAKM. A Tellepb JaBaiiTe NCIO0/NIb3yeM KOHBeNep. ITOT
KOHBellep OyfieT BK/IIOYaTh TPM 3Tala — MACIITabMpPOBaHNE JAHHBIX, BBIYVCTICHVE
HO/IMHOMMA/IbHBIX IIPM3HAKOB U IIOCTPOEHNME MOJIe/IN TPeOHEBOI perpeccun.

In[27]:

from sklearn.datasets import load boston

boston = load boston ()

X train, X test, y train, y test = train test split(boston.data,
boston.target, random state=0)

from sklearn.preprocessing import PolynomialFeatures
pipe = make pipeline(

StandardScaler (),

PolynomialFeatures(),

Ridge())

Ho xax MbI ysHaeM, KaKye CTEIIEH) ITOJIMHOMOB CJIe[JyeT BBIOpATh ¥ BBIOVpPATD
IV TIOJIMHOMBI MV B3aMMOJENCTBIA BoobO1e? B mieane HaM XoTeoch ObI 3a1aTh
3HayeHNe IapaMeTpa degree, OCHOBBIBAACH Ha pe3ynbTaTax Kmaccubukanym. C
IIOMOIIbIO HAIlIer0 KOHBeepa Mbl MOXKEM OCYIIECTBUTD IIOMUCK 3HAYEHUIT TTapaMe-
Tpa degree I MOTMHOMMAIBHBIX TPE0OPa30BaHMII OHOBPEMEHHO C ITOVCKOM
3HaYeHMII mapaMeTpa alpha Mopeny rpebHeBoIT perpeccun. Iy 9TOro Mbl 3aaeM
CeTKy IIapaMeTpOB B He0OXoiMMoM ¢opMare: IOC/Ie KaKIOro MMEHN STama CIefy-
IOT [IBa CUMBOJIA ITOAYEPKUBAHMA U COOTBETCTBYIOIINII ITapaMeTp.

In[28]:

param grid = {'polynomialfeatures degree': [1, 2, 3],
'ridge alpha': [0.001, 0.01, 0.1, 1, 10, 1001}

Tenepb Mbl MOXXE€M 3aIlyCTUTDb peH.IeT‘IaTbe;I IIOMICK CHOBaA.

In[29]:

grid = GridSearchCV(pipe, param grid=param grid, cv=5, n_jobs=-1)
grid.fit (X train, y train)

Pesynbrar IepeKpecTHOI MPOBEPKI MO>KHO BU3YaIM3/MPOBATh C IOMOLILIO Te-
IJIOKapThI (puc. 6.4), Kak MBI y>Ke Je/Iajii B I71aBe 5.
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In[30]:

plt.matshow(grid.cv_results ['mean test score'].reshape(3, -1),
vmin=0, cmap="viridis")
plt.xlabel ("ridge alpha™)
plt.ylabel ("polynomialfeatures degree")
plt.xticks (range(len(param grid['ridge alpha'l)),
param grid['ridge alpha'l)
plt.yticks(range(len(param grid['polynomialfeatures degree'l])),
param grid['polynomialfeatures degree'])
plt.colorbar ()
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Puc. 6.4. Tennoxapma 0ns ycpedHeHHOU NPABUNLHOCY NepexpecmHoti nposepKu,
8bIPANCEHHOLL 6 8UOe PYHKIUUU 08YX napamempos: napamempa degree
07151 NOZIUHOMUATILHO20 NPeobpa3osanus u napamempa alpha 0ns epebHesot peepeccuu

BsrianyB Ha pesynbTaThl, IOJTYyY€HHbIE C IIOMOLIBIO IIEPEKPECTHOM IIPOBEPKY,
MO>XHO YBUJI€Tb, YTO CTEIIE€HD ITOJIMHOMA = 2 IIOMOT'aeT, OIHAKO CTEIeHb ITO/IMHO-
Ma = 3 [laeT ropasjio Xy LNl pe3ynbTaT, YeM CTeleHb 1 v cTeneHb 2. JJaHHbI
(aKT 4eTKO OTpa’kaeTcs B HaVJIEHHBIX HAVUTYYIINX ITapaMeTpax.

In[31]:

print ("Hawnryumre napamerpe: {}".format (grid.best params ))

Out[31]:

Hammyumme napametpr: {'polynomialfeatures degree': 2,
'ridge alpha': 10}

IOTHU 3HAYEHUS IMapaMeTpOB IO3BONAIOT MMONYUYNUTH CAEAYIOLIEE 3HAYEHNE IIpa-
BUJIBHOCTU MOJEII.
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In[32]:

print ("[lpaBMiIbHOCTE Ha TecToBOM Habope: {:.2f}".format (
grid.score(X test, y test)))

Out[32]:

[IpaBMJIBHOCTE Ha TeCTOBOM HaGope: 0.77

[l cpaBHeHMA JaBaiiTe 3allyCTUM PEIIeTYAThIN IOMCK 6e3 MOMMHOMIATbHOTO
npeobpa3oBaHysL.

In[33]:

param grid = {'ridge alpha': [ , ’

pipe = make pipeline(StandardScaler(), Ridge())

grid = GridSearchCV(pipe, param grid, cv=5)

grid.fit (X train, y train)

print ("IpaBmunbHoCTE Ge3 monmuHOM. npeobpasoBanus: {:.2f}".format (
grid.score (X test, y test)))

4 4 4 ]}

Out[33]:

[lpaBuibHOCTL 6e3 monmHOM. npeobpasoBanus: 0.63

Kak MbI 1 mpefinonaranm, aHaIM3upys pe3yabTaThl PeIIeTYaTOro IOUCKa, py-
BefleHHble Ha puc. 6.4, 0TKa3 OT MCIIO/Ib30BaHNA IONMHOMUATbHBIX IPU3HAKOB
IpUBEN K CYIIEeCTBEHHO XYALIMM pe3y/IbTaTaM.

OZnHOBpEMeHHBII TIONCK IapaMeTPOB IpeABapUTEIbHOI 00pabOTKM U mapaMe-
TPOB MOJIe/IN AABNIAETCA OYeHb MOIHOM cTparerueir. OgHaKo uMeiiTe B BULY, YTO
K1macc GridSearchCV nepebupaet 6ce 603MOxcHble KOMOUHAYUY 3aJAHHBIX TTapa-
MeTpoB. IloaToOMy BKIIIOUeHNMe B CeTKY 00/IbLIEro KOMM4ecTBa IapaMeTpOB BefeT
K 9KCIIOHEHIIMaJIbHOMY POCTY YMC/Ia CO3/IaBAe€MbIX U aHA/IMU3MPYEMbIX MOJIEIEN.

Bbi6op onTumanbHoi mogenu
C NOMOLLbIO pelleTyaToro Noncka

Bel mMoxxeTe moiiTm elje panblle, o6beqUMHUB Kaacchl GridSearchCV
 Pipeline: MOXXHO OCYIIIECTB/IATD IOVCK JIMIID 10 (dbakTMYeCcKMM dTanam, BbIIION-
HsIeMbIM B KOHBejlepe (HampyuMep, peub MOXKeT U/TH O 11e/1eCO0OPasHOCTY UCTIOTIb-
3oBaHMA IpeobpaszoBaHmit B 06bekrax StandardScaler mwmm MinMaxScaler).
ITomo6HOe feTicTBMe TIpUBeNeT K ele OObIIeMy IIPOCTPAHCTBY MOMCKA, OITO-
MY ClIefiyeT TIIaTeJIbHO B3BECUTD ero IenecoobpasHoctb. Kak mpasuio, mepe6op
8cex BO3MOXXKHBIX MOJie/Iell He AB/IAETCA ONTUMAIbHON CTpaTeruell MallMHHOIO
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o6yuenns. TeMm He MeHee HIUKe IPUBOANUTCS NPYMEP CPAaBHEHNS Pe3y/IbTaToB pa-
60TBI MOfenelt kmacca RandomForestClassifier u SVC Ha Habope HaHHBIX iris.
MbI 3HaeM, 4TO JyIs1 MO Kmacca SVC, BO3MOXKHO, HOTPeOYIOTCS 0TMACIITabMpo-
BaHHBbIE JaHHbIE, II09TOMY HEOOXOMMO PElLINTb, YTO CIefyeT MCIO0Ib30BaThb: KIacC
StandardScaler mwm B 3TOM CiIy4ae MOXHO OymeT 000iTuCh Oe3 mpegBapu-
TenbHOI 06paboTkyu. UTo KacaeTcss Mofenu kimacca RandomForestClassifier,
TO MBI 3HaeM, 4TO JyId Hee NpeABapuUTe/IbHasd 00paboTKa aHHBIX He TpebyeTcs.
VTak, HauHeM C ITOCTPOEHMA KOHBeliepa. B maHHOM ciydae 3ajlaeM MMeHa 3TaIloB
B sIBHOM Buje. Ham KoHBeliep OyneT BK/IIOYATh /iBa 9TAla: OAVIH — /I NpeaBa-
puTenbHON 00paboTKM, BTOpOi — it Knaccudukaropa. [Ipexxae Bcero, co3maem
9K3eMIUIAPBI 00'beKTOB K/accoB SVC u StandardScaler.
In[34]:
pipe = Pipeline ([ ('preprocessing', StandardScaler()),

("classifier', SVC())1)

Temepp MOXXHO 3aflaTh CeTKy IapaMeTpoB s moucka. Ham Hy>kHO BbIOpaTh
nnb6o Mopenb Kinacca RandomForestClassifier, mnb6o momend Kmacca SVC.
[ToCKOBKY OHM UCIIONB3YIOT pasHble MAPaMeTPhl A HACTPOVKY, OJVIH CIOCO0
IIeVICTBUIT HYXX/IaeTCA B IIPeBapUTEIbHON 00paboTKe, a JPYroil — HeT, U MO3TO-
My B JaHHOM CJIy4ae MbI JJOJDKHBI BOCIIO/Ib30BAThCA CIMCKOM CIOBapeil, B KOTO-
POM Ka)K[Iblil CTIOBapb IpeACTaB/IAeT OT/EbHYIO CETKY MapaMeTpoB (CM. paspjern
“OKOHOMMYHBII pelleTyaThlil MOMCK BbILIE B 9TON I71aBe). YTOOBI 3a1aTh MOJE/b
I 3Talla, Mbl JO/DKHBI YKa3aTh MMsA 3Talla B KaueCTBe Ha3BaHUA IlapaMeTpa.
Ecnu HY)XHO IpOIYCTUTb KAaKOM-TO 3TAIl B KOHBeliepe (Hampumep, IIOTOMY YTO
JUIS HeTO He HY)KHA IIpefiBapuTenbHasA 00paboTKa, KaK B CIydae MOJAeNM Kiacca
RandomForest), Iji HErO ClefyeT 3a/jaTh 3HadyeHue None.

In[35]:

from sklearn.ensemble import RandomForestClassifier

param grid = [

{'classifier': [SVC()], 'preprocessing': [StandardScaler(), None],
'classifier gamma': [0.001, 0.01, 0.1, 1, 10, 1001,
'classifier C': [0.001, 0.01, 0.1, 1, 10, 1001},

{'classifier': [RandomForestClassifier(n estimators=100)],
'preprocessing': [None], 'classifier max features': [1, 2, 3]}]

Terepp MOXXHO CO3/aTh 3K3eMIIIAp Kiaacca GridSearchCV u 3amycTuthb pe-
IIeTYATBIN ITOUCK Ha Habope JaHHBIX Cancer B 0ObIYHOM PeXXIMe.
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In[36]:

X train, X test, y train, y test = train test split(
cancer.data, cancer.target, random state=0)

grid = GridSearchCV(pipe, param grid, cv=5)
grid.fit (X train, y train)

print ("Hamnyumre napamerpe:\n{}\n".format (grid.best params ))

print ("Haun 3HaueHme NpaBWILHOCTM Nepekp nposepku: {:.2f}".format (
grid.best score ))

print ("[lpaBmwibHOCTE Ha TecToBOM HaBope: {:.2f}".format (
grid.score (X test, y test)))

Out[36]:
Hawyyumyie napaMeTpH:
{'classifier':

SVC(C=10, cache size=200, class weight=None, coef0=0.0,
decision function shape=None, degree=3, gamma=0.01,
kernel="'rbf', max iter=-1, probability=False,
random state=None, shrinking=True, tol=0.001,
verbose=False),

'preprocessing’':

StandardScaler (copy=True, with mean=True, with std=True),

'classifier C': 10, 'classifier gamma': 0.01}

Hawuy 3HaueHMe NpPaBWILHOCTM Mepekp nposepku: 0.99
[IpaBUNBHOCTL Ha TecToBOM Habope: 0.98

ITo uToram pemreTyaToro 1moyucka CTaHOBUTCA ACHO, 4To Mofjenb SVC ¢ mpen-
BapUTeIbHOI 00pabOTKOII C MCIO/MIb30BaHMeM Knacca StandardScaler u ¢ mapa-
Merpamy C=10 1 gamma=0.01 gaeT HaMIYYIINIA pe3y/nbTarT.

BuiBoAbI U nepcnekTuBbl

B sT0i1 T1aBe MBI pacckasanm o Kiacce Pipeline — MHCTPyMEHTeE, ITO3BOJIA-
IoleM 0ObeIMHATD B OJHY L[ETIOYKY HECKO/IbKO 3TAIlOB IpeBapUTeIbHON 00pa-
60Tk1. B pea/bHOCTY MPOEKTHI MALIMHHOTO OOYYeHMs PENKO COCTOAT U3 OfHOI
JIMIIb MOJENN, Yallle BCEro OHM IPEefCTAB/IAIT cO0O0Il IOCIe0BATeIbHOCTD 3Ta-
OB IIpeJBapuUTeNbHON 00paboTky. KoHBeliepbl O3BONMAIOT MHKAICYINPOBATD
HECKOJIBKO 3TAIlOB B OAVH IMTOHOBCKUI 0OBEKT, KOTOPBI MOAIEPXKIBACT YoKe
3HaKOMBINI BaM MHTepdeiic 6bubnmmorexu scikit-learn, mpenjaras BocIonb3oBaTbCcs
ero Meroiamn fit, predict u transform. Ecim roBoputs 60/ee KOHKpeTHO,
IIpMMeEHEHNe Knacca Pipeline, 0XBaThIBAIOIIETO BCE STAIbI IPeBAaPUTENIbHON

404 | MmaBa 6. 06befUHEHNE aNTOPUTMOB B LIEMOYKN 1 KOHBEKEpbI

ch06.indd 404 03.05.2017 19:53:37



00paboTKY, BaXXHO /I IPaBIJILHO OIIeHKM KadecTBa Mogenu. Kpome Toro, kmacc
Pipeline mo3BonsAeT mucaTb 6ojiee TAKOHMYHBIN KO U YMEHbBIIAET BEPOATHOCTD
ouMbOK, KOTOpble MOTYT OBITH HONYILEHBI P MMOCTPOEHMUN IIeTIOYeK OIlepalinil
6e3 ucronbp3oBaHus Knacca Pipeline (Hampumep, Mbl MOXKeM 3a0BITh IPYMEHNUTD
Bce IIpeoOpa3oBaHMs K TECTOBOMY HabOpy WIM NPUMEHNUTD UX B HENPaBM/IbHOM
nopsiike). BeI6op onTrManbHOrO coueTaHus U3BJIEYEHHBIX IPU3HAKOB, CTPATeTNN
HpeBapUTENbHOI 00paboTKN, a TAK)Ke MOJIeNN — 3TO B OIPeJe/IeHHON CTeleHN
MICKYCCTBO, OBJIaJieTh KOTOPBIM MOYXHO JIMIIb METOAOM Ipo6 u ommbok. OpHako
JVICTIO/Ib30BaHMe KOHBEJepOB JOBOJIbHO CYLIECTBEHHO O0J/IerdaeT “9KCIepUMeH-
TUpOBaHMe” C Pa3IMYHBIMU ONEPaLMsIMI IIPeBaPUTEIbHOI 00pabOTKM JaHHBIX.
[Tpn npoBeieHNN 9KCIEPUMEHTOB IIOCTapaliTeCh He CIMIIKOM YCIOXHATb IIPO-
1]ecChl IOATOTOBKM JAHHBIX V1 YOEAUTeCh B TOM, YTO KXK/BIIl OLIEHMBAEMBIII KOM-
IIOHEHT, BK/IIOYEHHBII B Balll KOHBeiep, ABJAETCA [eVICTBUTENIbHO HEOOXOIVIMbIM
3TAIlOM.

Toi1 I71aBOIT MBI 3aBeplllaeM Halll 0630p MHCTPYMEHTOB ¥ aITOPUTMOB 616/110-
teku scikit-learn. Termepb BbI 06/1ajjaeTe BceMy HEOOXOAMMBIMY HaBbIKAMU 1 3HAKO-
MBI C MEXaHM3MaMI NIPYMEHEHM MAlIHHOTO O0y4eHMs Ha ImpakTuke. B cieny-
IoLIlelt I71aBe MbI 60ee TOapoOHO pasbepeM ellle OAMH KOHKPETHBI TUI JaHHbIX,
KOTOPBIN 4acTO BCTpedyaeTcs Ha MpaKTVKe, IIpUYeM IpaBUIbHAA ero o6paboTka
TpebyeT CllenanbHbIX 3HaHUIL. Peyb MOJIeT O TeKCTOBBIX JJAHHBIX.
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